Limita funkce

V celém textu jsou na pravé strané v zavorkach uvedeny spravné vysledky.

Cviceni 1. Spocitejte dané limity.

Jak na to: Pokuste se dosadit do daného vyrazu ¢islo, ke kterému se z
blizi. Pokud je vyraz po dosazeni definovany, limitu jste jednoduse spocitali.
Problém ovSem nastane tehdy, kdyz vyjde nedefinovany vyraz, tj. napt vyraz
typu g, 22 nebo 0 - oo (nékterf z Vis moznd uz ze stiedni skoly vi, ze lze
v tomto pripadé pouzit 1'Hospitalovo pravidlo, v tuto chvili na néj ale za-
pomerite a zatim ho nepouzivejte...). Potom je potieba ”odstranit pri¢inu”
daného problému. Casto Vam pomuze si uvédomit, ze plati nésledujici vzorce
a dosadit:

a>—bv = (a—0b)(a+Db),

a> =0 = (a—0b)(a®+ab+b?),
a’+ b = (a+b)(a®—ab+b?),
a* —b* (a® 4+ b*)(a+ b)(a —b).

Déle Vam také ¢asto pomuze déleni polynomu polynomem, v pripadé limit
slozenych funkci, kde se vyskytuji goniometrické funkce, také vzorce pro go-
niometrické funkce (zdkladni byste si méli pamatovat ze sttedni sSkoly, dalsi
pak najdete v tabulkach, urc¢ité i na internetu...). V piipadech limit funkeci
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Cviceni 2. Spoctéte limity slozenych funkei:

Jak na to: Rekneme-li to hodné jednoduse, staci piehodit limitu a vnéjsi
funkei. Nemuzeme to ale udélat iplné automaticky. Je potieba ovérit (alespon
v hlave), jestli je dand vnéjsi funkce spojitd v limitnim bodé vnitini funkce
(vice teorie na predndsce ...). Pokud ano, je vse v poradku.

1. lim,_,g arccos 1+ =2 (5],
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Cviceni 3. Spoctéte nasledujici limity:
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6. lim,_q -ecose [o0],
7. lim, e+t [00],
8. lim, .3+ ln% [o0],
9. lim,_, ;- arctanﬁ [=F],
10. lim, o 2+2) [—oc],
11, lim, .z = [neexistuje],
12. lim, o £22 [neexistuje],
13. lim,_,o 22202 [neexistuje],
14. lim, %5;” [neexistuje],
15. lim,_o 22’ [neexistuje.

T

Cviceni 4. Spocitejte ndsledujici limity v nevlastnim bodé (obdobné jako u
posloupnosti):
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Cviceni 5. Spocitejte nasledujici limity typu ” oo —oco” (upravte tento vyraz
a dale pokracujte zpusobem, ktery jste pouzivali v prvnim cviceni):
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4. lim, oo (ﬁ - x) [0].

Cviceni 6. Spocitejte nasledujici limity (obdobnym zptusobem jako pro po-
sloupnosti):

1. lim, o (1+ 2)" [°],
2. lim, o0 (Hix)z [e™1].



